



■ 宁静夜话

暮年离婚：年少时出轨，年老时遭弃……



我现在要和我老公离婚，因为他以前对不起我。他以前在广州当包头，挣了不少钱，在那边找了个女人，和那个女人像夫妻一样生活。这是15年前的事，那时候我就气得天天在家哭。我们是异地夫妻，我在家照顾儿女照顾公婆，我当时想过离婚，但是我不能这样离，他能挣钱，挣得还不少，所以我们家在县城买了房子，我自己搞了门面开小超市，儿女也顺利上了大学。除了挣钱，他还能搞定很多事情，能给我挣面子。我忍气吞声这么多年，忍受着他出轨，忍受着他帮助情人照顾小孩，现在我终于可以离婚了。他现在老了，挣不到钱了，还一身的病，我觉得正是时候离婚，因为我有钱，有超市，儿女也工作了，我离婚后可以很潇洒不用照顾他。可是我们家亲戚居然说我残忍、狠毒，都劝我，老都老了，还离什么？甚至有人替他说话，年轻时很多人出过轨，只要他把钱往家里寄就行了。可我一想到这么多年的忍气吞声，就不甘心，我现在离婚，去活动中心很快能找到老伴。当然我也不一定找，我就是觉得离了，我能自由自在，不用再忍受他。可是我受不了别人说我狠毒，明明他年轻时比我更狠毒！请问，我是不是离得真不应该？

湘姐

离婚晚来了十年

俗话说，男人有钱就变坏。只是在这个时代，女人们已经不再像古时候那样好欺负了，所以才不断有负心男在暮年惨遭女人抛弃的桥段上演。

当年他有利用价值的时候，你忍辱负重，忍气吞声，虽然他出轨对不起你的忠贞，但对家里的付出一点没少，而且他内心的愧疚也在促使他在照顾情人的同时，让你面上绝对过得去，你在县城有了房子，有了钱，开了超市。终于熬过这么多年了，他老了，不能挣钱了，还一身的病，你一脚踢开他，还真是剧情大反转，君子报仇十年不晚。

没人有资格来指责你的决定。也没人能决定你未来的生活。因为15年前当他在外面风流快活的时候，他从没有想过你的付出，你照顾儿女还要照顾公婆，婚姻对你来说就只有责任，相当于守活寡，这些，无论落在哪个女人头上，可能早就选择离开了。可是，你忍了，因为他能挣钱，还挣得不少。就冲着这些，你没离。你默默的带着恨，收下他寄来的钱。

15年的时间过去了，你对他只有厌恶，虽然钱是个好东西，但是它买不到爱。既然如此，还有必要维持这个形式的婚姻吗？他现在终于回归了家庭，却是带着一身的病，我相信，在那边的情人也是因为这些而无情抛弃了他吧。也许这时候，他才意识到自己这辈子就是一场荒唐和愚蠢。他还以为自己多年来对这个家庭奉献的金钱，可以让他安然养老，那个被他无视的婚姻里的女人，年纪也一大把了，既然屈辱的过去都全盘接受了，现在也必然会反过来顺受接纳浪子回头的他。可是这个世界哪里有这么便宜的事？

你要的离婚晚来了十几年，而你要的生活终于可以重新开始。亲戚们在明明知道你的隐忍之后还要指责你此时的背弃，当年他们都干什么去了？如果当年他们没有为你做过什么，凭什么你现在要听他们的闲话？现在这个时代，人们的选择都倾向于对自己有利的部分，无可厚非。你已经仁至义尽，总不能为了别人的几句闲话又拿出自己的余生照顾他的晚年，永远的失去自己。

你当然有权离婚，选择过自己想要的生活。既然没办法扭转旁观者的态度，就让他们说去，但要是你也过不了自己这一关，夫妻情分没了，却看不得他如此落魄，那就离婚后，交割完财产，再给他留点治病的钱，请个妥当的人照顾他，也就罢了，还能如何？

(宁静情感门诊邮箱：
38633582@qq.com)

湖南音乐电台
前谈话节目主持人
情感专家。

宁静



■ 悲欢“利”合

为什么不要轻易爱上一个孝子



我有个认识5年交往3年小我4岁半的男朋友，我们是从他学生时代一路走过来的，这期间我没少扶持他（无论是在经济开销还是学业进步上），他毕业后也如约来到我的城市工作了快两年了。可他隐瞒了我的年龄，给他父母说只大他2岁。他父母一直因为年龄的问题反对，还逼他和我分手。后来在他的争取下大家见过面，见面几次都是客套的寒暄和不冷不热的应付。后来让他去我家了，爸妈都非常热情，也很开心，希望我们早点定下来，毕竟我年纪不小了！可是他爸妈一再施压，让他跟我分手，一方面我不想逼他，另一方面又舍不得，他也说他知道我的千般好也爱我不想分开。可他很孝顺，无法动摇他父母。他今天说会继续去说服他们不然就一辈子不婚。我也想过我们自己结婚好好生活，可他说那样他父母更不会接纳我他更为难。我一直想不通他父母怎么就那么介意我的年龄她一见我就说她儿子多优秀，还是有别的深层次的原因，希望冷静睿智的毛毛能给些建议，多谢！

丽娜

“孝”是一个很好的借口

很久前看相亲节目，里面的女嘉宾言之凿凿，说男人最重要的品质，是孝顺，只有孝顺父母的人，才会对自己老婆也呵护有加。乍听有道理，但仔细想想，这些爱完全是种交换。因为父母生你养你，所以你必须孝字当头，因为老婆要跟你过一辈子，所以你必须不离不弃。

这是传统，不是道理。道理是世事从无绝对，但固守传统的人有本事让所有事看上去都很有道理。比如做父母就是要拼了命为后代攒点家业，又比如男人出轨，但是他觉得没什么，因为每天晚上都回家睡觉你还想我怎么样？别的男人又觉得自己虽然有家不回，比起那些动辄要甩了老婆离婚的混账男人，还是好一百倍。

其实孝子是世界上最大的假冒伪劣商品，听上去不错，用起来真是糟糕。一个男人如果说自己是孝子，你最好远他三分。比起尽孝更难接受的事实是，孝子其实就是最传统的大男子主义，或许上了几年学，看了几部外国电影，去了几次资本主义国家，学会了一点绅士礼节与风度，他看起来跟他父母完全不是同一类人，是那么风度翩翩那么通情达理，但这不过是黑咖啡上面的一层奶泡。浮去这层奶，本质上他跟父母绝对是同样的人。

他觉得跟你谈恋爱无所谓，但是结婚真的不行，不仅因为你大几岁，还因为他很孝顺。而这种孝顺，只是一种借口，真正在乎你年龄大的，不一定是父母，而是他。但他父母如此反对，就给了他借口。他不好意思直接跟你说，只是因为怕你历数过去几年对他有多好，在他身上花了多少钱。细算起来很麻烦，再说他也完全不想还这笔钱，在女人身上用惯钱的男人根本想不起来还钱这茬，他永远有更正当的在自己身上花钱的理由。

因为他母亲对他太好，太关爱，在外人面前张口就来我儿子多么优秀的中年妇女，统统很可怕。菲茨杰拉德在一篇小说里讲：父母不该对孩子投入过分的爱，不管父亲对女儿还是母亲对儿子，爱得太过分都会对他们造成伤害，将来孩子长大成人后，会在配偶身上寻找同样盲目的关爱，但可能终其一生都无法找到。可是传统文化里的母亲，全部都是把所有爱给儿子的恶魔，她们想要终身获得儿子的孝道，对她们言听计从绝无二话，老娘是第一位，老婆才是第二位。

两情情感专栏作家
情，著有《当待
业女遇上草食
男》、《一纸谈
欢》等

毛利

所以这种男人甩了也没什么，就当青春喂了狗，结了婚只会过得更苦。

(毛利情感门诊邮箱：
momo7601@gail.com)

■ 和小编私聊

Q 我是独生子女，男友有一个弟弟，因此我妈妈不同意我们在一起，她说怕我结婚了会受委屈，会有很多矛盾，尤其是妯娌之间。我妈就和我婶婶有矛盾。我妈给我介绍了一个相亲对象，家庭条件不错，是独生子女。我既舍不得男友，又害怕以后结婚了真的会有矛盾，男友的弟弟是蛮幼稚调皮的一个人。

A 大家都觉得独生子女找独生子女比较好，因为独生子女理解不了非独家庭中兄弟姐妹之间的分享、分担精神，但是婚姻的基础还是爱情！你和你男友好，这就是最基本的。再说了，你妈妈处理不好妯娌关系，不代表你也处理不好。而且你二十多年都是一个人，嫁过去后感受一下有兄弟的家庭，不也挺好么？将来你的子女也会有堂弟妹，有伴一起长大。再有一点，就养老来看，独生子女是占了非独生子女便宜的，人家有兄弟可以分担养老，而你这边就是你一个人承担，你说是不是找个有兄弟姐妹的要好一些？



Q 我和女友一周约会一次，平时分开了都是我找她，她对我爱理不理的样子，总是说忙着做自己的事情。她说这是女人独立的表现，我觉得女人独立是好，但她这一点都不黏我，让我感觉太疏远了，没有恋爱感。

A 如果说你是备胎你会不会不开心？再独立的女孩在自己爱的人面前也会撒娇黏人，你女友一定是把你备着，同时还在寻找白马王子。

Q 求推荐一部治失恋的电影。

A 电影就能治好你的失恋，说明你没有失恋。

门诊挂号：
QQ: 915029624;
微信: qingganmenzhen